

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

• Еженедельная газета трудового коллектива акционерного общества «Уральский ДСК» (АО «УДСК»)

ВЫХОДИТ С 13 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА № 42 (1032) ПЯТНИЦА, 15 октября 1993 ГОДА Цена по подписке — 1 руб., в розницу — свободная.

* Криминальная хроника

Поставить заслон хищениям стройматериалов на объектах ДСК!

Минувшие август и сентябрь не отличались особым накалом преступных страстей на стройплощадках, где ведут дежурство работники охраны. Большой процент хищений, приходящийся на долю садоводов, заметно спал с окончанием огородно-садового сезона. И все же говорить о полном затишье на объектах пока нельзя.

Прежде всего необходимо сказать о таких ситуациях, где к возникшим беспорядкам приводит халатность самих строителей. Все три пожара, которые, к счастью, были предотвращены работниками охраны, произошли по вине самих рабочих. В двух случаях (14 августа — на объекте СУ-7, а 5 октября треста СФС) виной всему послужила плохая изоляция кабелей, а 20 сентября дважды за сутки возникший пожар на территории склада базы СУ-13 произошел по вине ее заведующей. Причем об аварийной ситуации на складе заведующая была предупреждена заранее. Тем не менее, безответственный поступок заведующей пришлось исправлять охранникам.

Иногда из-за необязательности руководителей (речь идет о необходимости в ночное время освещения объектов) страдают и сами сторожа. Представьте, каково обходиться ночью в полной темноте какой-нибудь из наших объектов! А если еще и преследовать нарушителей... Одного из работников охраны уже постигла печальная участь, и с июня он находится на больничном с серьезным переломом руки. А требуется от непосредственных руководителей совсем немного: установить на объекте хотя бы один прожектор.

Так или иначе охранная служба на постах идет, а количество наблюдаемых объектов все увеличивает-

ся. Триста с лишним работников службы охраны несут ежедневно вахту сейчас уже на 37 объектах. На сегодня договоры на охрану объектов заключены уже со всеми управлениями ДСК (в том числе и с обоими монтажными), недавно список этих объектов дополнили три детских комбината и база СУ-1. Кстати, о руководителе этой базы, а ее возглавляет Николай Семенович Нуждин, работники службы охраны отзываются только с самой положительной стороны. Очень серьезно отнесся к своим обязанностям Николай Семенович, обеспечил все необходимое для несения вахты на посту этого объекта. Опять же в противоположность этому факту — другой. На базе СУ-13 (о ней уже шла речь) для расхитителей созданы все условия, так как оградительный забор лежит на земле, и защищенность объекта — нулевая. А.А.Копачев, начальник СУ-13, обещал исправить ситуацию еще в августе. Пока его обещания в реальность не воплотились.

Расширилась и география объектов охраны. В Кольцово (база УПТК), в Верхней Пышме, в Сысерти (на строительстве очистных сооружений пионерлагеря им. Ю.Гагарина) теперь установлены посты охраны.

Ну а те объекты, что находятся в городе, попрежнему добросовестно отражают натиск то ночных, а то и дневных непрошенных гостей. Так, 17 августа на объекте по ул. Олега Кошевого (СУ-15) задержаны наши коллеги — рабочие стройуправления 22. 3 сентября на монтаже дома 19 «Ботанический» (СУ-28) предотвращена попытка кражи дверных и оконных блоков. Вовремя подоспели дежурившие охранники, так как блоки уже были вынуты вору. Все дорожающая наша

жизнь подсказывает легкий способ наживы не только взрослым. И уже на одном из объектов (база СУ-13) были пойманы и отправлены по домам несколько школьников. На объект они пришли за краской. А вот подростка, который слишком уж рьяно рубил кабель на объекте СФС 23 сентября, пришлось передать в руки комиссии по делам несовершеннолетних, где его родители выплатили штраф.

9 сентября на объекте по ул. Бакинских комиссаров (СФС) несколькими неизвестным понадобился насос. Да вот о том, какой длины шланг, они не подумали, поэтому пока возлились, подоспели охранники.

Без помощи милиции, но с большим трудом работникам охраны удалось уговорить нагрянувших на дом по ул. О.Кошевого (СУ-15) шестерых расхитителей. Сперва этот «дипломатический поединок» выдерживали два наших дежуривших работника охраны, потом по их же вызову прибыла подмога. В результате переговоров эти шестеро покинули стройплощадку.

В этот же день, вернее ранним утром, неожиданные гости посетили и дом по ул. Сурикова-Серова (СУ-7). Попытка приобрести там 3 рулона линолеума и два дверных блока оказалась неудачной, все материалы переданы мастеру. Задержаны также расхитители на объектах СУ-27 и СУ-28. У монтажников пытались увести облицовку входных дверей и оконные блоки.

Так вот оперативно проводилось задержание нарушителей за последние два месяца. В будущем работа службы, как пояснил Владимир Михайлович Кошечев, начальник службы охраны, будет модернизироваться. Например, для оказания оперативной помощи на объектах будет создана тревожная группа. Во многом облегчат работу охраны и приобретенные недав-



но наручники, которые будут применяться также для задержания нарушителей.

С целью укрепления дисциплины своих работников из руководителей службы охраны будут созданы специальные группы для периодической проверки постов.

Вообще, с дисциплиной в службе дело обстоит серьезно. В сентябре этого года за различные нарушения (например, уход с поста раньше времени или опоздание на пост) получили материальные взыскания 62

человека, причем 38 из них полностью лишились прибавки.

Такое серьезное отношение к своим обязанностям работников службы охраны, думаю, должно только радовать руководителей подразделений, чьи объекты находятся под охраной. В таком случае вдвойне непонятно, почему же, заинтересованные в этом, они (не все, но некоторые) не переводят своевременно деньги, которые идут на зарплату работникам охраны согласно условиям договоров. Ситуация,

которая сложилась сегодня (некоторые подразделения уже два месяца держат у себя на объектах охрану бесплатно), может привести в будущем к потере кадров службы, и проблема сохранности стройматериалов (почти снятая с повестки дня сегодня) вновь остро встанет перед нами.

М.ЗАВЬЯЛОВА.

НА СНИМКАХ: работники охраны ДСК — сверху Анатолий Баранов, внизу — Николай Ламзин за работой. Фото В.Калимасова.

* Колонка редактора РАЗМЫШЛЕНИЯ В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА УРАЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В тот день и те часы, когда в Москве шли кровавые бои, когда войска еще готовились к штурму, в нашем областном «Белом доме», именуемом нынче Домом правительства, собрались на семинар редакторы городских, районных и многотиражных газет, местного радиовещания и телевидения на учебу, организованную комиссией по гласности, комитетом по связям и общественного мнения, управлением печати и массовой информации.

Программа двухдневного семинара была насыщена лекциями и пресс-конференциями. Я опушу информацию чисто профессиональную, журналистскую, а также оперативную (этот материал вы прочтете в середине октября), но не могу не донести ту информацию, которая уже и еще до конца года будет беспокоить умы строителей, которых волнует окружающая нас жизнь и события в области.

Работники средств массовой информации, хотя и находились на учебе, не могли не интересоваться событиями в России, благо и организаторы семинара постоянно информировали о событиях, происходящих в Москве. И было принято обращение в поддержку Президента и Правительства, и было вставание, почтившее память погибших в ходе подавления мятежа.

Сегодня многих занимает вопрос предстоящих выборов в Государственную Думу. Это теперь уже неизбежно, да и сроки, видимо, уже не перенесутся. Избранные на четыре года, 450 депутатов Думы будут нашими новыми законодателями. Таких выборов нынешнее поколение россиян еще не знало, и первое, что здесь ново — это участие в них партий, блоков и общественных движений. Разработано новое Положение о выборах в Государственную Думу, о нем еще будут публиковаться статьи, пройдут передачи по радио и телевидению. Здесь, по-видимому, даже будет учеба для членов окружных и участковых избирательных комиссий, т. к. все, до мелочей, изменилось в корне: и система выдвижения депутатов, и ведение предвыборной кампании, и место в ней средств массовой информации, и механизм подсчета голосов, нет понятия квorum и т. д.

Нашим читателям я пожелаю одного — принять самое активное участие в выборах в Государственную Думу, и чтобы потом нам всем не было обидно и стыдно, когда мы будем смотреть по телевидению заседания нашего нового законодательного собрания. Завершая эту тему, следует добавить, что помимо выборов в Думу, нам предстоит выборы и в местные органы представительной власти, вместо областных и районных Советов, но это уж разговор иной и в другое время.

Предстоящие выборы будут необычны в силу изменившейся обстановки в России. Расстановка политических сил, их палитра необычайно широка. Выступавший на семинаре зав. лабораторией прикладной политологии УКЦ А. Д. Кириллов заметил, что в нынешних условиях ни одна из партий не добьется успеха (ни в ходе выборов, ни тем более в Думе), поэтому сегодня партии и движения активно объединяются для совместных действий в блоки. Анатолий Дмитриевич назвал их три: — это блок «Выбор России», блок компартии РФ, российской коммунистической рабочей партии и других союзов этой ориентации, и в третью группу входят организации, объединяющие российских промышленников и предпринимателей.

К мнению политолога нельзя не прислушаться, однако можно заметить, после мятежа, его подавления, очень проблематично говорить о действиях второго блока, а вот «Выбор России» и блок промышленников и предпринимателей — сила значительная, тем более, что по положению о выборах возможно финансирование кандидатов спонсорами через Центризбирком. В этих двух блоках фигурируют такие известные политические фигуры, как Гайдар, Вольский, Тихонов, Скоков, Попов, Явлинский.

Особняком в этой начавшейся предвыборной лихорадке держится лидер Либерально-демократической партии господин Жириновский. Его ЛДП еще проявит себя отдельно в канун выборов, а руководитель партии уже давно метит в Президенты.

Выборы в Думу запланированы на 11 и 12 декабря, но людей, уставших от политики, волнуют такие прозаические вещи, как хлеб наш насущный. В городе постоянно муссируются слухи о предстоящем повышении цен на хлеб. Этой теме касались в своих выступлениях зам. председателя облсовета Г. Н. Карелова, А. П. Воробьев, директор департамента главы администрации. Какой бы ни был выход — продолжение дотации (а это 15 млрд. рублей.) или адресная социальная защита населения, но удерживать цены на хлеб на этом уровне с каждым днем все труднее и труднее, поэтому этот вопрос будет решаться в ближайшее время, ориентировочная цена — 300 рублей.

Еще одна тема, не сходящая с повестки семинара — это проект Конституции Уральской республики. Проект был передан в редакции газет для публикаций. Странники «за» и «против» сегодня могут высказаться, т. к. он уже опубликован в уральских газетах. Директор департамента обратился к читателям всех газет активно включаться в обсуждение проекта, а все свои замечания, к примеру, строители могут направить как в редакцию нашей газеты, так и непосредственно в рабочую группу Института философии и права, которая трудится в областном Доме правительства.

И под занавес семинара обсуждался болезненный вопрос подписки на газеты и журналы 1994 года. В ценах подписки на первое полугодие изменений уже не будет, с этим надо смириться, а на обсуждение директор Федеральной почтовой связи В. Е. Ладугин вынес концепцию подписки на второе полугодие. Она, кажется, будет немного мягче, чем нынешняя.

И, пользуясь случаем, обратимся и мы к своим читателям с напоминанием о подписке на газету «Свердловский строитель». Итоги подписки — это главный показатель работы нашего небольшого коллектива, так что поддержите!

В. ЛИПАТНИКОВ,
участник семинара.

В «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЕ» (за 1 октября 93 г.) появился репортаж Н. Бубновой о строительстве дома ветеранов в Березовском. Автор рассказывает о будущих жильцах этого необычного дома. А вот как газета отзывается о труде строителей из СУ-15 на этом объекте, который в эти октябрьские дни сдается в эксплуатацию. Н. Бубнова пишет:

— 15 октября, по графику, — прокомментировал ситуацию В. Сотин, директор строящегося Березовского дома ветеранов, — задание должно быть готово.

Еще недавно Виктор Иванович трудился заместителем руководителя местного завода строительных конструкций. Ну а сегодня у него принципиально иная должность — организовывать, налаживать быт стариков, которые скоро поселятся вот в этой, уютно вставшей у кромки хвой-

* О нас пишут

Для вас, дорогие старики!

ного бора многоэтажке.

— Новоселами станут 115 человек, — уточнил зам. главы городской администрации по социальным вопросам Н. Алексеев. — Хотя заявок намного больше. Специальной комиссии предстоит сделать выбор.

Ну а пока в квартирах будущих жильцов хозяйничают плотники, электрики, отделочники.

— Работой строителей всех профилей, — дал оценку директор Сотин, — мы довольны, трудятся без нареканий.

Мы прошли по гулким, еще пустым коридорам, поднялись по лестничным маршам, заглянули в ничейные пока комнаты. На

верхних этажах они готовы, ждут своих постояльцев. Из светлых окон видны сосны ближнего бора, а теплых оттенков настенные обои будто хранят аромат нагретой солнцем хвои. В удобной расположенной кухне так и хочется неспешно посидеть за самоваром с чашкой чая. Уютно, наверное, будет здесь старикам.

Сегодня немалые трудности позади, завершается отделка большого добротного дома. Три Татьяны, три мастерицы — Гилемшина, Усачева, Захарова принались: трудятся с душой — иначе, мол, тут нельзя. В унисон им работают плотники бригады М. Хайрусла-

мова из СУ-15 Екатеринбургского ДСК.

— Задание, — сказал за всех бригадир, — исполним в срок, к середине октября.

— На завершение строительства, — проинформировал нас исполнительный директор областного фонда социальной поддержки населения Сергей Мосеев, — выделено дополнительно 15 миллионов рублей.

Этот материал был опубликован 1 октября, когда в области отмечался День пожилых людей. На днях в редакцию нашей газеты позвонила М. В. Узких, председатель совета ветеранов ДСК, которая сообщила, что в рамках этого праздника в нем приняла участие и пенсионеры ДСК. Они стали участниками мероприятий в спортивном комплексе «Россия», во Дворцах культуры «Урал» и М. Горького, в окружном Доме офицеров.

* Коротко

Знакомство с П. И. Чайковским

В прошедшую среду профсоюзная библиотека ДСК провела в здании управления АО очередной день информации. Для читателей, как обычно, состоялся просмотр новых книг и, как обычно, премьеры книги. На этот раз специалисты познакомили с книгой Н. Берберовой «Чайковский» (История одинокой жизни).

* Слово руководителю

Ю. В. Зыков:

Как уже сообщалось в газете, 3 октября коллектив проектно-конструкторского управления отмечал свое пятилетие. Шумно, весело, с песнями и частушками, подарками и поздравлениями прошел праздник. Одновременно с праздником родилась в этом молодом коллективе и первая традиция: вместе, дружно отмечать достижения, чтобы каждый чувствовал свою причастность к общему делу.

Немалая роль в этом принадлежит руководителю управления Юрию Васильевичу Зыкову и, как пояснила Ольга Валентиновна Власова, начальник производственно-договорного отдела управления, в своей работе Юрий Васильевич делает большой акцент на создание доброжелательной атмосферы в коллективе, ведь только так можно добиться хороших результатов.

Согласно приказу по ДСК от 3 октября 1988 года на базе отдела рабочего проектирования ЦНИИЭПжилища, филиала института «Индустройпроект», конструкторского отдела и отдела ППР ДСК было создано проектно-конструкторское управление. Основная задача управления заключалась в том, чтобы обеспечивать рабочей документацией объекты строительства комбината поэтапно, не ожидая окончания выпуска проектно-сметной документации.

В то время численность сотрудников управления состав-

* Пояснение и дополнение

ПОЧЕМ СОТКА ЗЕМЛИ

В № 40 нашей газеты за 1 октября мы опубликовали материал о проекте закона, касающегося платы за землю. Там сообщалось, что владельцы садово-огородных участков будут вносить в казну около 130 рублей в год за один кв. метр.

Информация, прошедшая в некоторых центральных газетах по этой теме, ошибочна. Гражданам придется платить не более 130 рублей не за один кв. метр, а за одну сотку. К примеру, годовой земельный налог за средний садовый участок в 6 соток составит не более 780 рублей.

«Надеюсь, что в будущем строительство объектов будет вестись только по нашим проектам».

ляла 54 человека, и объем работ был значительно меньше, чем сегодня. Так, в 1989 году объем проектных работ управления составил всего 600 тысяч рублей, а за 9 месяцев этого года уже достиг 107 миллионов рублей в новых ценах. Сравнительно эти показатели, нетрудно сделать вывод о том, что рост коллектива управления шел довольно быстро.

— Становление управления шло очень сложно и трудно, — рассказывает Юрий Васильевич. — Не было технической базы, кульманов, конструкторских столов, множительной техники, бумаги, канцелярских товаров, приходилось искать организации и закупать у них оборудование. В трудный момент организации управления и в дальнейшем мы всегда находили помощь и поддержку Геннадия Григорьевича Черникова, Валентины Серафимовны Денгиной, Анатолия Александровича Вольского.

Нам помогли в оплате оборудования и размещении управления в здании общежития.

Наш коллектив старается работать так, чтобы строительный конвейер комбината своевременно получал от нас документацию. Между нашим управлением и строительными управлениями установились хорошие контакты, поэтому при обращении прорабов и мастеров по возникающим в

ходе строительства вопросам специалистами управления оказывается техническая помощь и даются разъяснения.

На сегодня основная цель нашей работы — разработка качественной документации в кратчайшие сроки. И если в первые годы работы управления мы не могли обеспечить комбинат качественной проектно-сметной, конструкторской и технологической документацией в полном объеме, то сейчас управление обладает достаточным кадровым и техническим потенциалом для проведения такой работы. Очень надеюсь, что в будущем строительство объектов ДСК будет вестись только по нашим проектам.

— Юрий Васильевич, несколько слов о людях, которые работают сегодня в ПКУ. Кого из специалистов вы могли бы отметить особо?

— Сложно кого-то выделить, ведь коллектив специфичный, женский. Я доволен всем коллективом в целом. Всего у нас работают сегодня 126 человек, а из них 69 с высшим образованием, 43 — со среднетехническим. Основу коллектива составляют квалифицированные специалисты со стажем от 6 до 20 лет и выше. Текучести кадров практически нет, в основном набор старается сейчас поспеть к нам на работу.

— Безусловно, с таким грамотным надежным коллективом можно рассчитывать на успех, и все же наверняка есть свои трудности, проблемы?

— Одна из самых больших проблем — это телефонизация управления. Дозвониться до нас практически невозможно, так как имеем всего один номер. Самое главное, что это мешает оперативности принятия решений в ходе строительства.

Вторая: нам нужен закрепленный за управлением легковой автотранспорт для выездов на строящиеся объекты по авторскому надзору и оказания оперативной технической помощи строителям.

Третья: получили один компьютер и уже начали работу по составлению смет, но нам необходим еще один компьютер т. к. идет большой объем разработки конструкторской документации по серии 141 СВ, производятся сложные расчеты по инженерным разделам. Все это мы вынуждены отдавать в другие институты для выполнения.

Сегодня готовим предложение об оказании услуг работникам комбината по переплету старых журналов, книг на хорошем уровне, а если решить вопрос о приобретении типографского оборудования, то можно было бы печатать бланки, другую продукцию и нашу газету «Свердловский строитель».

— Такая перспектива была бы выгодна всему коллективу комбината и будем надеяться, что в будущем газета станет выходить из нашей комбинатовской типографии.

М. ОДИНЦЕВА

НА СНИМКЕ: в ближайшем номере газеты мы планируем опубликовать большой фоторепортаж из коллектива ПКУ, а сегодня помещаем фотоснимок, на котором начальник СУ-13 А. А. Копачев обсуждает проектные разработки управления с главным инженером проекта Л. И. Коктышем.

Фото В. Калимасава



